Lampokapasiteetti

e Kappaleeseen (tai kappaleesta) siirtynyt lampomaara Q riippuu
lampdtilan muutoksesta AT ja kappaleen Impdékapasiteetista C.

Q = CAT

e Lampokapasiteetti C on kappaleelle ominainen suure.

— ilmaisee kappaleen luovuttaman tai vastaanottaman lampomaaran
lampotilayksikkoa kohti.
e Jos kappaleella on suuri lampdkapasiteetti, se voi varastoida paljon
lampoa. Se [ampenee ja vastaavasti jaahtyy hitaasti.
e Lampdkapasiteetin yksikko on

Kertoo kuinka monta joulea

[C] — [Q]/[AT] — ]/K — ]/OC <+— energiaa tarvitaan muuttamaan

kappaleen lampotilaa yhdella
asteella.



Ominaislampokapasiteetti

e Ominaisldmpokapasiteetti ¢ on kullekin aineelle ominainen suure
— ilmaisee aineen luovuttaman tai vastaanottaman lampomaaran
lampotilayksikkda ja massayksikkda kohti
e Aineeseen (tai aineesta) siirtynyt lampomaara voidaan laskea
kaavalla

Q) = cmAT
e Ominaislampdkapasiteetin yksikko on Kertoo kuinka monta joulea
[Q] ] ] energiaa kilogrammaa kohti
tarvitaan muuttamaan aineen

[C] — [m] . [AT] — kg—°K — kg . oC lampdotilaa yhdella asteella.

e Vedelld on huomattavan suuri ominaislampokapasiteetti. Siksi
veteen voidaan varastoida suuria lampdmaaria.



t. 10-6, s. 133. Kiinteiden alkuaineiden ominaisuuksia

: Pituuden  Ominaislampo-
m=9.28 Alkuaine (Tzlg?g) Iﬁmkpé_ | (apasiteetti
_ tilakerroin K
AT = 430°C = 430K 10°kg/m® |06/ TeR
Lampotilan muutos on sama radium 53 - 0,121
kelvineina ja celsiuksina. rauta 7,87 11,7
K] rikki 2,07 61 0,733
c = 0450 ——
kg - K
Lammittamiseen vaaditaan [ampomaara (energia) Q = cmAT.  £=430-_°K 430.- _°K
. : _kJ 2
Laskinohjelmalla: Q = 1780 J. ¢:=0.45- ——— 450, —=2
_kg* _°K - >
w Varo ettei laskinohjelmassa _s7_°K
Lammitysteho P = —, missa t = 56 s. mene lampotilan ja ajan
y t tunnukset sekaisin! g:=c-m-1 1780.2- J
Tehoksi saadaan P =~ 32 W. 1780.2- J 31.7893- _W
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